
Informace pro rodiče 

Blíží se vyplňování přihlášek pro další školní rok 2025/2026. Sledujte webové 

stránky vzdělávacích institucí, kam chcete Vaše dítě umístit. 

Kritéria pro přijetí dětí k předškolnímu vzdělávání v ČR od školního roku 2024/2025 
reflektují kapacity jednotlivých škol a požadavky zákona. Zde jsou hlavní body 
přijetí pro tento školní rok, které mají pouze informační charakter. 

 Povinné předškolní vzdělávání pro děti pětileté  - Děti, které do 31. srpna 
2025 dovrší 5 let, mají povinnost docházky do mateřské školy.  

 Věk dětí - Školky většinou upřednostňují přijetí dětí ve věku 3-6 let, přičemž 

mladší děti (od 2 let) mohou být přijaty jen v případě dostatečné kapacity. Pořadí 
může být určováno podle věku, kdy starší děti mají přednost. 

 Bydliště - Děti s trvalým pobytem v obci či spádovém obvodu školky mají vyšší 
šance na přijetí. V případě stejného bodového skóre může rozhodnout los, nebo 
další kritéria jako vzdálenost od školy. 

 Doklad o očkování - Pro přijetí dítěte (mimo dětí s povinnou předškolní 

docházkou) je nutný doklad o očkování nebo doložení imunity vůči infekcím. 

Všechny mateřské školy mohou upřednostňovat i další specifická kritéria, která 
mohou zahrnovat přednost pro děti s odkladem školní docházky nebo další faktory, 
které reflektují kapacitu zařízení a místní podmínky. Rodiče by měli podat žádost 
ve stanoveném termínu a doložit potřebné dokumenty dle požadavků konkrétní 

mateřské školy 

1. Od školního roku 2024/2025 se kritéria pro přijetí dětí do prvních tříd 
základních škol v ČR řídí zejména místem trvalého pobytu dítěte. Místní školy 

obvykle dávají přednost dětem s trvalým pobytem v příslušném školském 
obvodu. Pokud se naplní kapacita školy, ale stále přetrvává vysoký počet 
žádostí, může být dalším kritériem i to, zda má dítě sourozence, který již 
navštěvuje školu. V případě shody mezi více uchazeči se může využít losování 

pro výběr žáků. 

Specifické školy, jako například církevní školy, mohou místo trvalého pobytu 
upřednostňovat orientační posouzení připravenosti dítěte při zápisu. To může 
zahrnovat rozhovor a aktivity zaměřené na základní dovednosti dítěte rozvinuté v 

předškolním věku 

2. Pro přijetí ke střednímu vzdělávání v ČR pro školní rok 2025/2026 platí 

několik klíčových kritérií. V prvním kole přijímacího řízení uchazeči o maturitní 
obory absolvují jednotnou přijímací zkoušku (JPZ) z matematiky a českého 
jazyka a literatury. Test z českého jazyka trvá 60 minut a z matematiky 70 minut. 
Výsledky testů zveřejní CERMAT v květnu 2025, přičemž ředitelé škol stanoví 
pořadí uchazečů na základě jejich výsledků pravděpodobně do 9. května 2025. 
Uchazeči mohou na přihlášce uvést maximálně dvě školy a musí ji odevzdat do 

během února 2025. 

Dalším kritériem je splnění povinné školní docházky a doložení ukončení 
základního vzdělání (kopie vysvědčení z 9. třídy). Cizinci z Ukrajiny, kteří byli 



nuceni opustit svou zemi v důsledku konfliktu, mají možnost požádat o prominutí 
přijímací zkoušky z českého jazyka a případně absolvovat test z matematiky v 
ukrajinštině. U uchazečů se speciálními vzdělávacími potřebami mohou být 

podmínky zkoušky upraveny na základě doporučení poradenského zařízení. 

Uchazeči o denní i dálkovou formu studia podléhají obdobným podmínkám pro 
JPZ, a jako přílohu k přihlášce přikládají vysvědčení z posledních dvou ročníků 
základní školy. U některých škol mohou být jako dodatečná kritéria připojeny také 
motivační dopisy nebo doložení mimoškolních aktivit, které odpovídají zvolenému 

oboru studia 

3. Od školního roku 2024/2025 se kritéria pro přijetí do vyššího odborného 
vzdělávání (VOŠ) v České republice zaměřují především na splnění 
vzdělávacích požadavků a případně složení přijímacích zkoušek, pokud si to 

škola určí. Kritéria obvykle zahrnují: 

 Úspěšné ukončení středního vzdělání zakončené maturitní zkouškou. 
Uchazeči musí doložit maturitní vysvědčení pro prokázání kvalifikace. 

 Přijímací zkouška (v případě, že ji škola vyžaduje), která může zahrnovat testy 

z odborných předmětů či všeobecných znalostí, a je určena na základě 
požadavků konkrétního oboru. 

 Bodový systém hodnocení, kdy školy přidělují body za výsledky z maturitní 
zkoušky, průměrný prospěch, případně za další relevantní aktivity, jako je 

odborná praxe nebo výjimečné výsledky v daném oboru. 

Některé VOŠ mohou také požadovat doložení zdravotní způsobilosti, pokud to 
vyžaduje charakter daného oboru, například ve zdravotnických nebo technických 

oborech. 

Nově jsou také aktualizována kritéria pro zahraniční uchazeče (zejména mimo EU), 
kteří musí doložit oprávněnost pobytu v ČR před zahájením školního roku, což je 

důležité pro zajištění studijního místa na VOŠ. 

Pro podrobné informace doporučuji sledovat specifické požadavky VOŠ nebo 

kontaktovat přímo příslušnou školu 

4. V oblasti Praha-východ naleznete širokou nabídku mateřských škol, 

zahrnujících jak státní, tak i soukromé a specializované typy, včetně zařízení s 
programy zaměřenými na rozvoj jazykových schopností či kreativní aktivity. 

Některé z těchto mateřských škol jsou například: 

 Mateřská škola Čtyřlístek Říčany – Mateřská škola se nachází v Říčanech a 
nabízí programy podporující individuální rozvoj dětí v harmonickém prostředí. 

 Mateřská škola Kamenice – Poskytuje předškolní vzdělávání a je vhodná pro 
děti v regionu Kamenice. 

 Obecní mateřské školy v Čestlicích a okolí – Veřejné školky, které se 

zaměřují na základní rozvoj dětí v přátelském prostředí blízkém domovu. 

 Mateřská škola Stříbrná Skalice - Sázavská 323, Stříbrná Skalice. 

 Mateřská škola Kostelec nad Černými lesy - K Jatkám 982. 

 Mateřská škola Líbeznice - Měšická 318. 



Další podrobnosti a kontaktní informace na mateřské školy můžete nalézt na 

portálech jako  

idatabaze 
ps: 
Seznam Škol 
katalog/vzdelavani-skoly/materske-skoly/praha-vychod/) a SeznamŠkol.eu, které 
poskytují kompletní přehled s možností vyhledávání škol v rámci jednotlivých lokalit 
dle různých parametrů, jako je typ školy a specifická nabídka programů. 

 

5. V okrese Praha-východ se nachází široká nabídka základních škol. Mezi 

hlavní základní školy patří například: 

 Základní škola Škvorec – Tyršova 130, Škvorec. 

 Základní škola T. G. Masaryka Mnichovice – Bezručova 346, Mnichovice. 

 Základní škola Úvaly – Arnošta z Pardubic 8, Úvaly. 

 Základní škola Velké Popovice – Komenského 5, Velké Popovice. 

 Základní škola Vítězslava Hálka Odolena Voda – Školní 200, Odolena 

Voda. 

 Základní škola Brandýs nad Labem-Stará Boleslav – Školní 291/6, 

Brandýs nad Labem. 

Tyto školy nabízejí různé vzdělávací programy a mimoškolní aktivity, zaměřené na 
rozvoj dětí a podporu individuálního přístupu. Podrobnosti o dalších základních 
školách včetně kontaktních informací a detailů o nabízených aktivitách naleznete na 

stránkách jako jsou Atlas školství a iDatabáze 

Atlas Schools 
 
idatabaze 
. 

 

V případě potřeby poskytuji poradenskou činnost na základě předešlé dohody na 

obecním úřadě. 

Můžete mě kontaktovat prostřednictvím e-mailu Kohoutova.iv@centrum. 

PhDr. et Mgr. Ivanka Kohoutová, Ph.D.,  

https://www.idatabaze.cz/katalog/vzdelavani-skoly/materske-skoly/praha-vychod/
https://www.seznamskol.eu/skola/11887-materska-skola-kamenice-okres-praha-vychod/
https://www.seznamskol.eu/skola/11887-materska-skola-kamenice-okres-praha-vychod/
https://www.atlasskolstvi.cz/zakladni-skoly?p=4&district=praha-vychod
https://www.idatabaze.cz/katalog/vzdelavani-skoly/zakladni-skoly/praha-vychod/
mailto:Kohoutova.iv@centrum

